

ВОЛШЕВНИЦА ИЗ ТИЛИЧКА

— Приходите к нам, приходите в сказку, — гостеприимно приглашает на занятия детского клуба «Любители сказок» заслуженный работник культуры РСФСР Татьяна Петровна Лукашкина.

И вправду, с первой минуты присутствия в этом клубе возникает ощущение, как будто ты перенесся в волшебный мир.

Персонажи из самых различных сказок проходят на «сцене» импровизированного театра тиличского интерьера. А исполнитель один — Татьяна Петровна Лукашкина. Чаще всего она знакомит ребят с фольклором северных народностей Камчатки.

Голос у Татьяны Петровны негромкий, напевный, завораживающий. Дети ловят буквально каждое ее слово, каждый жест. Она не просто читает текст, а скорее, разыгрывает спектакль одна за всех действующих лиц. Богатой мимикой лица, выразительными интонациями голоса, пластичной жестикуляцией — поразительно точно передает

шум ветра, голоса различных животных, птиц.

Как зачарованные, сидят дети, залавывая дыхание, полуоткрытые рты. Живой блеск их глаз, непосредственно вызванный по ходу действия реалики, дружный смех и негодующие восхищения лучше всего говорят о том, как юные зрители вселено пленены живым действием, разыгрывающимся на сцене. Они сейчас далеко, путешествуют вместе с полюбившимися героями, помогают им мысленно всеми силами детской души, разрушают злые чары злых волшебников.

И так шаг за шагом постигают самую трудную и мудрую науку любви к людям, учатся творить добро для них, быть справедливыми и чуткими к чужим несчастьям.

Татьяна Петровна Лукашкина уже немолодая женщина, с привлекательными, лучистыми глазами, сродни мудрым сказочникам. Она владеет каким-то особым секретом, как волшебный ключик, открывающим для нее детские души.

— Общаюсь с детьми, нужно быть очень искренней, — утверждает она, — видеть в каждом ребенке «взрослого человека» и серьезно относиться к сказке, как к прекрасному творению народа.

На сцене Лукашкина нередко импровизирует, выступает, как бы соавтором, привносит во все, о чем она повествует зрителям, что-то свое, идущее непосредственно от ее личности. Да, наверное, и не может иначе человек, если он настоящий мастер, добрый волшебник, как это можно с полным правом сказать о заслуженном работнике культуры РСФСР Татьяне Петровне Лукашкиной.

Свыше трех десятков мальчишек и девчонок посещают клуб «Любители сказок», созданный Татьяной Петровной, и все они разные: по возрасту, темпераменту, жизненному опыту. Но всех их объединила любовь к сказке, и всем им помогает изменяться к лучшему добрая волшебница из Тиличка Татьяна Петровна Лукашкина.

В. ИШИМСКИЙ.